

### 400多名株洲健儿赴军营

株洲日报讯(全媒体记者/唐剑华 廖明 通讯员/包卫华) 9月18日,2024年下半年新兵运输工作在株洲西站启动,来自株洲地区的400余名子弟兵分10批次乘坐高铁列车奔赴军营。记者获悉,此次入伍新兵以各大高校应届、往届毕业生为主,其中还有部分在读大学生。

身披绶带,胸配红花,精神抖擞的新兵们,在亲友和家乡人民的祝福声中,乘上高铁列车奔赴祖国大江南北,即将开启一段神圣的军旅生涯。

为做好此次新兵运输工作,株洲西站积极筹划,提前同军代处、天元区人武部及部队接兵专员协调沟通,详细掌握新兵运输的人数、车次、时间、坐席等信息,抽调业务骨干组成重点运输工作组,开设了新兵安检通道,设置了新兵候车区,并在检票口开辟了绿色通道,同时在新兵进站、候车、乘降等关键处所加强引导、帮扶,确保运输工作安全有序。

### 农发行株洲市分行打造“绿色银行”

## 绿色贷款 余额逾90亿元增幅超35%

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳 通讯员/姚雪涛 刘赛) 绿色是高质量发展的鲜明底色。今年以来,农发行株洲市分行围绕清洁能源、生态环境、基础设施绿色升级、节能环保等绿色产业,加大信贷投放力度,着力打造“绿色银行”品牌。截至今年8月底,该行绿色贷款余额90.37亿元,较年初净增23.47亿元,增幅达35.07%。

为全面落实国家“双碳”战略,高质量推动光伏发电项目在株洲落地生根,8月29日,农发行攸县支行投放改善人居环境贷款1亿元,用于攸县工业园区分布式光伏发电建设项目。与此同时,该行在醴陵市陆续投放光伏项目贷款3.15亿元,全力支持清洁能源产业发展,为县域经济转型升级提供“绿色动力”。

牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念。今年以来,该行在各市县区投放支持矿山生态环境恢复贷款5.8亿元,支持各地尾矿治理;在醴陵市投放全土地综合整治建设贷款2亿元,支持东富镇农用地开发、建设用地整理及生态保护修复等建设内容,以“绿色发展”为导向,推动地方农业资源整合。

绿色金融是中央金融工作会议提出“五篇大文章”之一。该行坚定不移不移走生态优先、绿色发展之路,累计支持绿色贷款中长期项目53个,较年初增加14个,今年累计投放绿色贷款25亿元。

### 女企业家结对帮扶 15名困境女生

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/柳玉琪 袁玮) 近日,市妇联“加油女孩 让我们更勇敢”公益活动举行,15名爱心女性企业家走进炎陵县水口镇中学,与该校15名困境女生结成关爱帮扶对子。

“女企业家化身‘爱心妈妈’,给予孩子日常陪伴,并带着她在外研学、开阔眼界。如今,小慧性格变得自信,学习习惯也比以往好了不少。”当天活动经验分享会上,水口镇中学困境女生孟慧(化名)的爷爷说起孙女变化,脸上充满喜悦和欣慰。

2023年2月,市妇联联合市工商联、市民政局等部门启动“加油女孩 让我们更勇敢”公益项目,旨在通过一对一帮扶形式,为贫困女孩提供常态化帮扶关爱,增长女性善良、光明、坚毅的人格魅力,呵护她们健康成长。

两年来,炎陵县共有51名困境女生与“爱心妈妈”结对,通过日常陪伴、奖励游学、课外补习、夏令营等方法,已有25人顺利完成学业。

当天,我市首个公益图书捐赠项目“谭嗣同专柜”也在炎陵县水口镇中学揭牌,女企业家们免费捐赠152本红色教育主题书籍,纪念先烈的同时,希望更多读者来了解谭嗣同,传承谭嗣同的爱国情怀和改革创新精神。

### 茶陵县腰潞供电所: 半天解决粮食烘干供电难题

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/陈艳娟 尹忠秋) “感谢你们快速上门服务,解决了我的用电难题。”近日,茶陵县旭强种养农民专业合作社负责人紧紧握住供电人员的手。

当下正值秋粮收割时节,以前,粮食收回以后,农民们会把谷子晒在马路上,不但费神费力,砂粒、土块、小石头等还容易混入谷物当中。近年来,随着烘干机的普及,地里收上来的粮食直接送到农民专业合作社烘干,省时省力,干净卫生。

日前,旭强合作社正准备趁着天气晴好,尽快完成粮食收割。但受电压影响,烘干机最多只能开9台,只要多开1台,就会导致电压降低甚至跳闸,合作社负责人只好拨打国网株洲供电公司腰潞供电所的电话求助。

腰潞供电所工作人员马上带上材料工具,赶到合作社烘干作业现场。经过仔细测量分析,发现造成电压低的主要原因是用户表后开关和线径过小,不能满足负荷的承载率;台区供电半径过长也是造成电压低的原因之一。要解决这个问题,必须更换表后的开关和电线,并在变压器上调高相应的档位。

经过一上午的忙碌,合作社的电压从352伏提高到了386伏,14台烘干机全部顺利投入了使用。

### 荷塘区3家社区卫生服务中心 延长疫苗接种时间

株洲日报讯(通讯员/何卫轩) 日前,荷塘区卫健局传出好消息,为解决上班族、上学族等人群工作日疫苗接种不方便的问题,满足群众疫苗接种需求,9月21日起,该区月塘街道社区卫生服务中心、桂花街道社区卫生服务中心、茨菇塘街道社区卫生服务中心601站(天鹤中心站)3家基层医疗机构,将延长疫苗接种服务时间,由原来每周六接种半天延长至每周六全天。

荷塘区卫健局相关负责人表示,今后将坚持以群众需求为导向,继续优化基层医疗机构的服务流程和就医环境,不断提高人民群众在基层医疗卫生机构享受基本医疗和卫生健康服务的获得感与满意度。

## 严打“短斤少两” 力保“秤准量足” 对全市近2900台电子秤做“体检”



【理】

实现资源配置效率最优化和效益最大化,既“放得活”又“管得住”,更好维护市场秩序,弥补市场失灵,畅通国民经济循环,激发全社会内生动力和创新活力。

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/李广斌) 近日,市市场监管局执法人员采取随机抽查暗访的形式,对芦淞区西海农贸市场进行现场检查,发现一家经营户使用的电子计价秤有“猫腻”,同样是2公斤重的砝码,按下不同的单价快捷键时,显示的重置读数却截然不同。经营户使用的这种可通过按键调节重量读数的电子秤,是

典型的具有作弊功能的“鬼秤”,明显违反了《计量法》,当即被执法人员依法没收作弊工具,并下达先行登记保存证据通知书。

小秤台,大民生。今年,市监部门全面开启电子秤市场秩序综合整治工作,截至9月中旬,共检查商场、超市、集贸市场的电子计价秤2243台,检查地摊、流动摊贩电子计价秤635台,查处、封存不合格电子计价秤11台,对4家计量严重违法失信的商户和门店悬挂黄牌警示,立案7起,起到“处罚一例、警示一方、震慑一片”的效果。同时倡导188家商户作出诚信计量自我承诺,指导32家市场主体建立计量失准先行赔付制度与计量失信退出机制,督促未按要求设置公平秤的集贸市场新增公平秤26台,推动中南蔬菜大市场集中为市场内经营的503个摊位的商户,统一购置更换了经检定的防作弊电子秤,使得该市场日常投诉量锐减70%,让广大市民在家门口安心买菜、放心消费。

此外,执法人员还多次组织开展现场宣讲活动,指导消费者如何利用手机称重功能,让手机随时变成“砝码”,轻松识别商家作弊电子秤,积极营造人人参与监督的良好氛围。

【释】

“鬼秤”,是指被做了手脚、称重显示与实际重量之间存在不合理偏差的电子秤。在现实中,它可以代指商家所有的“短斤少两”行为,当“鬼秤”成了一种风气,直接反映出的是一个地方的市场诚信氛围、商业伦理发育水平的问题,在各方倡导诚信建设的今天,“鬼秤”不仅导致劣币驱逐良币,也违背了社会公德,带偏带坏了市场风气。

一杆秤,一头连着民生民利,一头连着城市形象。只有创造一个公平公正、规范良好的市场环境,让消费者的“果盘子”“米袋子”“菜篮子”真正做到“秤准量足”,才能让老百姓买得放心、用得舒心。

### 我们的节日 中秋

## 荷塘区中秋活动人气旺

9月14日晚,荷塘区志愿者联合会在世贸广场组织开展迎中秋佳节活动。现场设置义诊区、义卖区、游戏区、便民服务区、志愿者积分兑换区,吸引了络绎不绝的市民参与,营造出欢乐祥和的节日氛围。



株洲日报全媒体记者/刘平 摄

## 五区志愿者携手敬老



9月13日,芦淞区志愿者服务总队在贺家土街道综合养老服务中心,开展携手敬老和礼遇志愿者活动。来自天元区、荷塘区、石峰区、芦淞区、渌口区的志愿者代表相聚一起,陪伴老人们开心观看迎中秋文艺表演。

株洲日报全媒体记者/刘平 通讯员/何梦花 摄

## 小区星光夜市 传递邻里温情

9月14日晚,天元区恒大名都物业管理中心邀请辖区空巢老人、退休老教师和广大中小学生们、家长等欢聚在小区前坪,举办迎中秋星光夜市活动,大家玩着手工沙画、套圈等互动游戏,吃着香甜的自制爆米花,不仅丰富了社区居民文化生活,更增进了邻里之间的情感交流。因为小朋友开心参与自制爆米花活动。



通讯员/蒋璐 袁晶晶 摄

## 我与红十字的故事

### 湖南中医药高等专科学校教师蒲勇华: “百年后我要继续做‘老师’”

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/陈君) “我爱教师这个职业,希望百年后能继续做一名老师。”近日,市民蒲勇华在市红十字会登记了遗体志愿捐献表,计划百年后将自己的遗体捐献给医学院用于科研和医学教学,成为一名“大体老师”。

今年39岁的蒲勇华是湖南中医药高等专科学校一名教师,也是市红十字遗体(组织)器官捐献志愿服务队队长。蒲勇华说,10年前湖南中医药高等专科学校的解剖学课堂,一个班50名学生才能拥有一具遗体标本,学生动手机会少之又少;受此影响,每学期实验考核,“挂科”成了学生们的常态。

如今,通过市红十字会在遗体(组织)器官捐献事业上的宣传与努力,学校教学条件得到大幅改善,从红十字会接收的遗体捐献志愿者数量已从2013年的个位数增加至如今的10余具。

“现在,学校每20名学生即拥有一具遗体标本用于实操教学,学生不仅学期实验考核全部达标,实习单位也对我校学生动手能力评价大为改观。”蒲勇华如是说。

在该校“大体老师”中,有家喻户晓的“菊花奶奶”陈菊婷,也有一生为医疗健康事业奋斗的原市卫生局局长杨道成,而更多的则是那些隐姓埋名、默默奉献的其他遗体捐献志愿者。

“每逢清明、中元节等重要日子,学校实训室外的地上总会陈列些捐献者家属的祭品。”蒲勇华告诉记者,每次遇见此类场景,他心中总是五味杂成,同时倍感责任重大。

“每一位遗体捐献志愿者的遗愿,无非希望医学生宁在自己身上试错千万刀,也不愿看见其在病人身上划错一刀。”正因为如此,每次解剖课,蒲勇华都要求学生缅怀、感恩逝者,做到下刀精准,珍惜每一次实操机会。

“教书育人是我毕生事业,把自己献给医学事业,同样是给我年轻人最后一次学习的机会。”签订好遗体志愿捐献登记协议后,蒲勇华乐观袒露心声。

## 3天接报警逾万起 警情“一升两降” 株洲“花好月圆”

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/阎俊) 9月18日,记者从市公安局获悉,中秋假期3天,全市治安状况平稳,未发生重大案件和交通事故,株洲城乡共奏“花好月圆”平安曲。

9月15日0时至9月17日24时,全市共接报警10438起,其中有效报警量较去年同期上升18.8%。有效警情一路向上,反映市民法治意识不断增强、安全礼让等文明素质持续提升,遇到相关情况和问题,及时向警方通报或是寻求帮助,通过正规渠道和法律途径维护自身合法权益。

株洲公安民警辅警舍“小家欢聚”,助“万家团圆”,全力守护节日祥和。白天见警察,晚上见警灯,在广场、在车站、在景区、在街头,群众都能看到公安民警的身影,实实在在感受到警察在身边。假期3天,全市刑事警情同比下降16.1%,治安警情下降1.5%。

## 享受不一样的中秋 大学生跟随“株洲好人”做公益

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) “小徐,你去搬几张凳子,小邓,你把礼品送到孙奶奶房间。”9月16日上午,“株洲好人”何梦花等志愿者走访贺家土高龄空巢独居老人,几位来自湖南工大自动化专业的大学生志愿者表现抢眼。

徐子杰、黄永康、邓志福、龙毅都是大二学生,这个中秋假期,他们没有回家团聚,而是主动联系贺家土街道志愿服务总队负责人何梦花,参与上门走访慰问空巢孤寡老人、残疾人、环卫工人,走进养老康复中心、沿街店铺送月饼送祝福等活动。

“这几个孩子服务热情很高,做事有眼力见,我很喜欢他们!”谈及4位大学生两天来的表现,何梦花话语里满是赞许。打开手机“微信步数”小程序,4人每天日均步数都超过2万步。

何梦花透露,贺家土街道志愿服务总队中秋走访慰问活动自9月12日启动以来,志愿者们分组走访200余户,送出豆奶、月饼等食品400余件,服务独居老人、留守儿童、残疾人、环卫工人等近千人。

“空巢老人真的很需要陪伴,离别时他们依依不舍的眼神让我想起家中的爷爷奶奶。”黄永康说。

“志愿者团队是城市治理不可或缺的力量,每一位志愿者都值得尊敬!”邓志福说,社区志愿服务的经历让他感慨良多,志愿者们无私奉献的精神令他钦佩,他希望动员更多的高校学子参与到志愿服务的行列。

## 品味古诗词中的人间烟火

俞强年

皓月当空,沐浴着中秋佳节的月光,在与家人共享团聚之乐的同时,翻阅历代文人墨客留下的诗词歌赋,借古鉴今,品味新时代里丰富多彩的人生。

明月的光辉,如同历史的见证者,照耀着社会发展的代际交替。在这一轮明月下,我们不仅回望历史,还应铭记前人的智慧与辛勤,以此激励自己不断前行。今天的我们,怀着敬仰与感恩,继承和发扬中华民族的传统美德,将这些智慧融入现代生活中,为我们的城市,为我们的社会,贡献自己的青春与力量。

在快节奏的现代生活中,我们常常忙于奔波,忽略了对生命意义的深刻思考。然而,正如古诗所言:“人生代代无穷已,江月年年只相似。”生命短暂如流水,但我们可以通过自我反省和积极生活发现自身的价值,实现生命的意义。在面对时间的无情流逝时,我们应珍惜当下,努力奋斗,在有限的生命中奏出每个人独特的华丽乐章。

古诗词中常常提及月亮的美丽与思乡之情:“露从今夜白,月是故乡明。”“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家。”这个佳节的月圆之夜,是思念故乡的时刻。许多身在异乡的人因为工作等原因,无法与家人共团圆之乐,这让身在“移民城市”株洲的很多居民尤为感同身受。然而,株洲这座包容的城市,也以丰富的中秋文化活动,给予了所有市民一种宾至如归的温暖感受。对于很多来自外地的株洲人来说,生活在这个“第二故乡”,大家真诚相待,互帮互助,深刻体会到了“青山一道同云雨,明月何曾是两乡”的归属感、幸福感。

无论我们身处何地,都在仰望同一轮明月:“海上生明月,天涯共此时。”月亮的圆缺,与我们的人生欢愉与离合息息相关。无论我们在何岗位,都需要以乐观豁达的心态,积极乐观的态度,笑迎人生的每一个风景,同时也祝愿每一个为梦想而奋斗人:“但愿人长久,千里共婵娟。”

下列证件 声明作废

·彭辉遗失湖南 人文科技学院发 105531201305002289 号毕业证  
·石星秋遗失湘 财通字(2022) 4992682479号湖南省 非税收入电子缴款 收据,金额5006元

广告 接待 热线 28835396